

巾帼绽芳华 风华正茂时 祝贺!她们荣获国家级表彰

本报讯 近日,全国妇联在北京举行纪念三八国际妇女节暨表彰大会,对全国三八红旗手、全国三八红旗集体、全国巾帼文明岗等进行表彰。其中,郑东新区1人荣获全国三八红旗手称号——河南一涵汴绣有限公司董事长、刺绣博物馆、刺绣产业学院创始人、汴绣非遗传承人张留凤;1个集体荣获全国巾帼文明岗称号——河南鑫合物联科技有限公司。

按照“政府搭台、企业和村(社区)集体唱戏”的思路,郑东新区妇联助力河南一涵汴绣有限公司在17个村(社区)设立刺绣工作坊,开展汴绣技能培训、礼仪培训、绘画学习等课程,帮助近千名家庭主妇拥有一技之长,实现了妇女就近居家灵活就业。不仅如此,郑东新区妇联还与河南一涵汴绣有限公司联合推出刺绣精准扶贫项目,免费培训300多位残疾人绣娘,从技能和心理上全

方位扶持。通过这一项目,就业创业率达90%以上,人均月收入在3000元以上,有效解决了陪读妈妈和贫困妇女“顾家、务农、赚钱”相互矛盾的问题,实现了“留在家,陪爸妈,带着娃,绣着花”,为乡村振兴贡献了巾帼力量。

河南鑫合物联科技有限公司在妇联的支持下成立巾帼创新工作室,推动其与国家农业信息化工程中心建立鑫合实业院士工作站,通过对云计算、大数据、人工智能、物联网等技术的深度整合,由智慧农业向智慧交通、智慧水务、智慧建筑等领域深入扩展,努力让执委工作室真正成为带动一群女性、链接一批资源的优质平台。

下一步,郑东新区将一如既往地关注和支持民营企业发展需求,为他们提供政策优化、品牌推广、平台搭建、订单导入等更加精准有效的服务,全面优化营商环境,激发市场主



河南一涵汴绣有限公司董事长、刺绣博物馆、刺绣产业学院创始人、汴绣非遗传承人张留凤



河南鑫合物联科技有限公司在妇联的支持下成立巾帼创新工作室

体活力,提升政府与民营企业需求的适配性,助力女性创业就业,为中原科技城“三高地、两中心、一新城”建

设贡献女性力量。
记者 王阳 通讯员 陈静/文
郑东新区党群工作部供图

跟党走奋进新征程 巾帼建功新时代 郑东新区举办三八妇女节健步走活动

本报讯 赴春日之约,绽巾帼芳华。第115个三八国际妇女节踏着春风翩然而至,为丰富女职工的精神文化生活,充分展现她们积极向上、自信昂扬的精神风貌,3月7日下午,郑东新区以“跟党走奋进新征程 巾帼建功新时代”为主题在金融岛开展健步走活动,郑东新区女企业家代表、民主党派人士代表、各单位女职工、乡(镇)办事处妇联干部代表约600人参加活动。

活动现场氛围热烈,充满活力,启动仪式后,教练员带领大家开展热身运动,瞬间点燃现场激情。随后大家按照方阵有秩序地从玉贝街与小中环路交叉口广场出发,大家以较快步速结伴而行,一边锻炼身体、聊天健

走,一边欣赏美景、陶冶身心。沿途清晰醒目的指引标识随处可见,途中设置的饮水“补给站”与救护车为参与者“保驾护航”,精心布置的妇女儿童普法宣传台,更是吸引众多姐妹驻足学习。随着行程过半,大家你追我赶,奋勇争先,每一位参与者都用自己的行动诠释了“巾帼不让须眉”的精神。

下一步,郑东新区将举办更多丰富多彩的全民健身活动,让全民健身“融入日常、化作经常”,引导更多女性加入全民健身的行列,共同享受运动带来的健康和快乐,推进全民参与、快乐健身新时尚在辖区蔚然成风。

记者 王阳 通讯员 陈静 文/图



如意湖办事处:这场活动走心又暖心

本报讯 为深化社区精神文明建设,营造健康和諧的邻里氛围,近日,郑东新区如意湖办事处在馨悦苑社区成功举办“健康同行 乐享春光”邻里节活动,吸引辖区居民热情参与。

活动现场,演员们身着华丽服装,以乐传情,以舞会友。演出节目丰富多彩,既有传统文化的精彩呈现,也有流行元素的巧妙融合。儿童剧、合唱、乐器演奏等节目轮番上演,将整场演出推向高潮。演员们用饱满的热情和精湛的技艺,为观众呈现了一场视觉与听觉的盛宴,赢得了居民们的阵阵掌声和一致好评。

除了精彩的文艺汇演,活动现场还设置了便民服务区域“爱心集市”。辖区商户与志愿者团队联动,将新鲜蔬果、手工制品等生活物资以公益价格直供居民。“你们这爱心集市可不孬,这商品比超市、集上都便宜,还新鲜,我回去给我那几个好姐妹都说说过来买点想要的!”居民王阿姨满载而



归。新鲜食材直接送到了居民家门口,居民都交口称赞。

通过此次邻里节活动,如意湖办事处不仅为居民提供了一个展示自我、交流互动的平台,更在无形中增强了邻里之间的联系与情感。未来,如意湖办事处将继续以党建引领为核心,以居民需求为导向,以社区活动为载体,以公益慈善为纽带,以志愿服务为支撑,推动社区治理再上新台阶,为居民创造更加和谐美好的生活环境。

记者 王阳 通讯员 许汝 文/图

书香为伴 共赴春日“悦”读之约

本报讯 为进一步响应国家关于全民阅读的号召,营造积极向上的文化氛围,近日,郑东新区宣传部(文明办)联合龙子湖街道办事处开展“郑东悦读 书香之约”特色诗词竞答活动,通过沉浸式文化体验,让辖区居民在春日暖阳中共赴书香盛宴,以文化自信赋能城市书香建设。

活动现场,“诗词竞答”“知识比拼”“成语接龙”“阅读分享”四大特色内容环环相扣,居民齐聚一堂,现场热闹非凡。从《诗经》到《沁园春·雪》,从婉约柔美到豪迈奔放,不断将传统文化与现代文学创新融合,充分展示了中华文化的博大精深与独特魅力。分享环节更是将活动推向了高潮,白发老者手持泛黄的诗集,讲述《将进酒》中跨越千年的豪情;稚嫩孩童用清脆童声演绎《游子吟》的寸草春晖;几位青年读者以“飞花令”对弈,在“春”“月”“花”的意象流转间展现腹有诗书的从容气



度,全场响起经久不息的掌声。

此次“郑东悦读 书香之约”诗词竞答活动的成功举办,不仅进一步推动了全民阅读理念深入人心,还激发了广大居民对传统文化的热爱与追求。郑东新区将继续秉持“以文化人、以文育人”的理念,不断优化活动形式与内容,着力打造“郑东悦读·书香之约”阅读品牌,为构建书香社会、提升全民文化素养贡献更大力量。

记者 王阳
通讯员 赵蓓 牛小敬 文/图